

கவனிக்க. - 2024.03.28 ஆந் திசுதிய 2378 ஆம் இலக்க இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வர்த்தமானியின் பகுதி VI இன் ஆங்கிலப் பிரதியில் வெளியிடப்பட்ட மிருக வைத்தியர்களினதும் வைத்திய அலுவலர்களினதும் பெயர்ப்பட்டியலில் பதிவுத் திசுதி 2020.07.20 எனக் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. அது, 2024.03.01 எனத் திருத்தி வாசிக்கப்படல் வேண்டும்.



ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ ගැසට් පත්‍රය

இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வர்த்தமானப் பத்திரிகை

අංක 2380 - 2024, අප්‍රේල් මස 10 වැනි දිනට - 2024.04.10

2380 ஆம் இலக்கம் - 2024, ஆம் ஆண்டு ஏப்பிரல் மாதம் 10 ஆந் திசுதி புதன்கிழமை

(அரசாங்கத்தின் அதிகாரத்துடன் பிரசுரிக்கப்பட்டது)

பகுதி I : தொகுதி (IIஅ) - விளம்பரங்கள்

(ஒவ்வொரு மொழியின் ஒவ்வொரு பகுதியும் வெவ்வேறாக கோவை செய்து வைப்பதற்காகத் தனித்தனிப் பக்கங்களில் தரப்பட்டுள்ளன.)

பக்கம்	பக்கம்
பதவிகள் - வெற்றிடம்	பரீட்சைகளும் பரீட்சைப் பெறுபேறுகளும் பிறவும்
1004	1008

கவனிக்க. - அல் பலாவூர் மன்றம் (சுட்டிணைத்தல்) சட்டமூலம் 2024, மாச்சு மாதம் 28 ஆந் திசுதிய இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வர்த்தமானியின் பகுதி II இற்கு குறைநிரப்பியாக வெளியிடப்படுகின்றது.

வாராந்த வர்த்தமானிகளிற் பிரசுரிப்பதற்கான அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளல் சம்பந்தமான

முக்கிய அறிவித்தல்கள்

இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வாராந்த வர்த்தமானப் பத்திரிகைகளின் இறுதியில், ஒவ்வொரு மாதத்தின் முதல் வாரத்தின், வாராந்த வர்த்தமானப் பத்திரிகைகளில் பிரசுரிக்கப்படுவதற்கான அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் இறுதித் திசுதியும் நேரமும் சம்பந்தமான அறிவித்தல்களுக்கு சவனம் கோரப்படுகின்றது.

வாராந்த வர்த்தமானிகளிற் பிரசுரிக்கப்படுவதற்கான அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் இறுதித் தினம் அவை வர்த்தமானியில் பிரசுரமாகும் திகதிக்கு இரண்டு வாரங்களுக்கு முந்திய வெள்ளிக்கிழமை, நண்பகல் 12.00 மணியாகும். இறுதித் திசுதியும் நேரமும் குறிப்பிடும் அறிவித்தல்களான, பதவி-வெற்றிடங்கள் மற்றும் பரீட்சைகளுக்கு விண்ணப்பம் கோரும் அறிவித்தல்கள், கேள்விப்பத்திர அறிவித்தல்கள் அத்துடன் ஏல விற்பனைத் திசுதியும் நேரமும் குறிப்பிடும் அறிவித்தல்கள் என்பன அவ்வவ் அறிவித்தல்களில் உள்ள விடயங்களில் அக்கறை செலுத்துவோர் ஆக்கபூர்வமாக பயனும் வகையில் அவை பிரசுரிக்கப்படுவதற்காக அரசாங்க அச்சுத்துக்கு அனுப்பிவைக்கப்படும் திசுதியிலிருந்தும் அத்துடன் அவை பிரசுரமாகும் திகதியிலிருந்தும் போதிய கால அவகாசம் கொண்டதாக தயாரிக்கப்பட்டு அனுப்பிவைக்கப்பட வேண்டும் என சகல அரசாங்க திணைக்களங்கள், கூட்டுத்தாபனங்கள், சபைகள் ஆகியன அறிவுறுத்தப்படுகின்றன. அறிவித்தல்கள் தொடர்பிலான பிழைதிருத்தங்கள் சம்பந்தமாக செய்யப்படும் முறைப்பாடுகள் மற்றும் விசாரணைகள் என்பன வர்த்தமானியில் குறிப்பிட்ட அறிவித்தல்கள் பிரசுரமாகிய திகதியிலிருந்து முன்று மாதங்கள் கழிந்த பின்னர் ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டா என்பதனை சவனத்திற்கொள்ளவும்.

வர்த்தமானப் பத்திரிகையில் பிரசுரமாகும் சகல அறிவித்தல்களும், அவை பிரசுரமாகும் திகதிக்கு இரண்டு வாரங்களுக்கு முன்னர், அதாவது 2024, மே மாதம் 03 ஆந் திசுதி வெள்ளிக்கிழமை பிரசுரிக்கப்படவேண்டிய அறிவித்தல்கள் 2024, ஏப்பிரல் மாதம் 19 ஆந் திசுதி நண்பகல் 12.00 மணிக்கு அல்லது அதற்கு முன்னர் கிடைக்கக்கூடியவாறு தபால் மூலம் அல்லது நேரில் சேர்ப்பிக்கப்பட வேண்டும்.

2006 ஆம் ஆண்டின் 19 ஆம் இலக்க, இலத்திரனியல் கொடுக்கல் வாங்கல் சட்டத்தின் 9 ஆம் பிரிவு

“ஏதேனும் பிரசுடனம், விதி, ஒழுங்கு விதி, சுட்டளை, துணை விதி, அறிவிப்பு அல்லது வேறு விடயம் வர்த்தமானியில் வெளியிடப்பட வேண்டுமென ஏதேனும் சட்டம் அல்லது சட்டவாக்கம் ஏற்பாடு செய்யுமிடத்து, அப்போது, அத்தகைய விதி, ஒழுங்குவிதி, சுட்டளை, துணை விதி, அறிவிப்பு அல்லது வேறு விடயம் இலத்திரனியல் வடிவத்தில் வெளியிடப்படின், அத்தகைய தேவைப்பாடு திருத்தப்பட்டுள்ளதாகக் கருதப்படுதல் வேண்டும்.”

கங்காணி லியனகே,
அரசாங்க அமுத்தகர்.

அரசாங்க அச்சுத் திணைக்களம்,
கொழும்பு 8,
2024, ஆம் ஆண்டு சனவரி மாதம் 01 ஆந் திசுதி.

இவ்வர்த்தமானியை www.documents.gov.lk எனும் இணையத்தளத்திலிருந்து பதிவிறக்கம் செய்ய முடியும்.



இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசின் வர்த்தமானியில் விளம்பரப்படுத்தப்படும் அரசாங்க சேவை நியமனங்களுக்கு ஏற்புடைத்தாகும் பொது நிபந்தனைகள்

1. வேண்டப்படும் பொதுத் தகைமைகள் :

1.1 விண்ணப்பதாரர் ஒவ்வொருவரும் தாம் இலங்கையர் என்பதைத் திருப்திகரமான முறையில் நிறுபிக்க வேண்டும். இலங்கையர் என்பவர் இலங்கைப் பிரசுராளியைச் செய்கின்றபோது வரையறை செய்யப்பட்டபடி, வம்சாவழியாகவோ பதிவுவழியாகவோ இலங்கைப் பிரசுராளியை இருப்பவராகும்.

1.2 சிரேடப் பாடசாலைச் சான்றிதழ் பரீட்சையில் அல்லது அதற்குச் சமமான அல்லது அதைவிட உயர்ந்த பரீட்சையில் சித்தியடைந்திருந்தல் ஆகக்குறைந்த சல்லித் தகைமையாக விதிக்கப்பட்டுள்ள எந்தப் பதவிக் கும் விண்ணப்பிக்கும் வேட்பாளர் ஒருவர் சிரேடப் பாடசாலைச் சான்றிதழ் பரீட்சையில் அல்லது அதற்குச் சமமான பரீட்சையில் அவர் சிங்களவராக இருந்து சிங்கள மொழி மூலத்தில் சல்லித் திறவராசலிசுக்குமீட்டித் து அல்லது தமிழ் மொழி மூலத்தில் சல்லித் திறவராசலிசுக்குமீட்டித் து, விடயத்தக்கேற்ப, சிங்கள மொழியில் அல்லது தமிழ் மொழியில் சித்தியடைந்திருந்தல் வேண்டும். இத்தேவைப்படி (1961, சனவரி 01 ஆம் தேதிக்கு முற்பட்டவரை) தகித் தொடக்கம் அரசாங்க சேவையில் இருப்பவர்களுக்கும் அரசாங்க சேவையில் பிற பதவிகளுக்கு நியமனங்களைப் பெற முயற்சி செய்வவர்களுமாவர்களுக்கும் ஏற்புடைத்தாகாது.

1.3 சிங்களத்தில் அல்லது தமிழில் சல்லித் திறவராசலிசுக்கும் விதித்தனாத் து அரச சம மொழித் தேர்ச்சி சோதனைகளில் சித்தியடையத் தவறியமைக்காக தகுதிசுர் நிலைப்பரீட்சார்த்த நியமனங்கள் முடிவுறுத்தப்பட்டவர்களுமாத் "புதிய சேர்வாளர்கள்" ஆகிய சேர்வாளர்கள்" ஆகிய அரசாங்க உத்தியோகத்தர்களினால் விண்ணப்பங்கள், அவர்கள் அப்பதவிக் கும் விதித்தனாத் து அபியுயர் தேர்ச்சிச் சோதனையிலிருந்து விலக்களிப்பைப் பெறும் உரிமையை வழங்கக்கூடிய தகைமைகளைப் பெற்றிருந்தாலன்றி ஏற்றுக்கொள்ளப்பட மாட்டா.

2. சேவை நிபந்தனைகள் : பொது

2.1 நிதி ஒழுங்குவிதிகள், தர்பனக்கோவை, திணைக்களக் கூட்டனைகள் அல்லது ஒழுங்குவிதிகள் ஆகியவற்றினால் அரசாங்கத்தினால் காலத்தக்குக்காவம் விதிக்கப்படும் வேறு எவையேனும் கூட்டனைகள் அல்லது ஒழுங்கு விதிசளுக்கு அமைவாகவே சகல அரசாங்க சேவை உத்தியோகத்தர்களும் இருப்பார்.

2.2 அரச உத்தியோகத்தர் ஒருவர், அரசாங்க உத்தியோகத்தர் (பிணைக்) கூட்டனைச் சட்டத்தில் நியதிசளின்படி பிணை செலுத்தும்படி வேண்டப்பட்டவாம்.

அந்தப் பிணை சம்பந்தப்பட்ட அமைக்கின் செயலாளர் தீர்மானிக்கும் அத்தகைய தொகையாகவும் அத்தகைய விதித்திலும் செலுத்தப்படல் வேண்டும்.

2.3 அரச உத்தியோகத்தர் ஒருவர் தீவின எந்தப் பகுதியிலாவது சேவையாற்றும்படி கேட்கப்பட்டதாம்.

3. நிரந்தர பதவிகளை வகிக்கும் அரச உத்தியோகத்தர்களுக்கு ஏற்புடையதாகும் சேவை நிபந்தனைகள் :

3.1 நிரந்தர பதவிகளை வகிக்கும் அரச உத்தியோகத்தர்கள் மேலே 2 ஆம் பிரிவில் குறிப்பிடப்பட்ட நிபந்தனைகளுக்கு அமைவாக இருக்க வேண்டியதுடன் பின்வரும் நிபந்தனைகளுக்கும் அமைவாக இருந்தல் வேண்டும் :-

3.1.1 சகல நியமனங்களும் ஏதாவது ஒரு பதவி தொடர்பாக நீண்ட காலம் தேவையெனக் சருதப்பட்டவொழியி முன்று வருடத்தக்கு தகுதிசுர் நிலையிலேயே இருக்கும். தகுதிசுர் காலத்தின் ஏதாவது ஒரு நேரத்தில் காரணம் ஏதவும் கொடுக்காமலே ஒரு நியமனத்தை நிறுத்திவைக்கலாம்.

3.1.2 சகல அரசாங்க உத்தியோகத்தர்களும் இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு அரசியலமைப்பின் IV ஆம் அத்தியாயத்தின் ஏற்பாடுகளுக்கும் அரசாங்கத்தின் மொழிக்க் கொள்கையைச் செயற்படுத்தவதற்குக் காவம் ஆக்கப்படும் எந்தச் சட்டங்களுக்கும் அல்லது ஒழுங்குவிதிசளுக்கும் அல்லது விதிசளுக்கும் அமைந்து நுக்குமாறு வேண்டப்பட்டவராம்.

3.1.3 சிங்கள மொழி மூலத்தில் அல்லது தமிழ் மொழி மூலத்தில் அரசாங்க சேவையில் சேராத சகல அரசாங்க உத்தியோகத்தர்களும் அரசசம மொழிகளிலொன்றில் பணியாற்றும் அறிவைப் பெற்றுக்கொள்ளுமாறு வேண்டப்பட்டவராம்.

3.1.4 அரசாங்க சேவையில் சிங்களம் அல்லது தமிழ் தவிர்த்து ஒரு மொழி மூலத்தில் அரசாங்க சேவையில் சேர்ந்த உத்தியோகத்தரொருவர் தகுதிசுர் நிலைக்காவம் முடிவுற்றதன் பேரில் பதவியில் உறுதிப்படுத்தல் பிறவுற்றன்றி, அவர் அரச சம மொழிகளிலொன்றில் நியமனத் தகியிலிருந்து ஒரு வருடத்தக்குள் I ஆம் தரத் தேர்ச்சிச் சோதனையிலும் இரண்டு வருடங்களுக்குள் II ஆம் தரத் தேர்ச்சிச் சோதனையிலும் (ஏற்புடையவிடத்து) முன்று வருடங்களுக்குள் III ஆம் தரத் தேர்ச்சிச் சோதனையிலும் சித்தியடையத் தகியிருக்கும். ஒரு தேர்வுக்கென விதிக்கப்பட்ட காலத்தினால் அதல் சித்தியுர்த்த தவறினால் வேதன ஏற்றம் இடைநிறுத்தப்படும். அந்த இடைநிறுத்தம் விதிக்கப்பட்ட காலத்தக்கு மேல்வரும் ஆறு மாதங்களுள் தேர்வில் சித்தியுர்த்த தவறினால் நிறுத்தமாக மாற்றப்படும். அத்தகைய ஏற்று நிறுத்தம் தேர்வில் எந்தும் வரையில் அல்லது 3.1.6 ஆம் பிரிவின் ஏற்பாடுகள் ஏற்புடைத்தாகும். அத்தகைய காவம் வரையில் செயலில் இருக்கும்.

3.1.5 அத்தகைய உத்தியோகத்தர்களுக்கு நியமனம் வழங்கப்பட்டதன் பேரில் அரசசம மொழிகளிலொன்றில் தேர்ச்சி பெறவதற்கு 6 மாத காலத்திற்கு முழுச் சம்பளத்துடனான வசதிசள வழங்கப்படல் வேண்டும். அதன் பின்னர் அவர் தொடர்புடைய தேர்ச்சிப் பரீட்சையில் சித்தியடையுமாறு தேவையுடையத் தவறமிடத்து முழுச் சம்பளத்துடனான 6 மாத காலத்திற்கு உடனடியாகப் பின்னர், அவர் தமது வழக்கமான கூடமைகளை நிறைவேற்றும் வேளையில், 2 வருட காலத்திற்குள் பரீட்சையில் சித்தியடையவதற்கு அவருக்குச் சந்தர்ப்பம் வழங்கப்படும்.

3.1.6 இந்த விதித்தனாத் து 2/2 வருட காலத்திற்குள் பரீட்சையில் அவர் சித்தி அடையத் தவறினால் அவருடைய சேவை முடிவுறுத்தப்படும்.

3.1.7 அரசாங்க சேவையில் நிரந்தரமான பதவியொன்றில் ஏற்கனவே பதவி உறுதியெய்யப்பட்ட அரச உத்தியோகத்தர் ஒருவர் அரசாங்க சேவையில் உள்ள வேறொரு நிரந்தர பதவியொன்றில் நியமிக்கப்படுமிடத்து அவர் இயல்பாகவே தகுதிசுர் நிலையிலும் இருக்க செய்வதில்லை.

3.1.8 தெரிவுசெய்யப்பட்ட வேட்பாளர் (அரசாங்க சேவையில் ஏற்கனவே நிரந்தர/தற்காலிக பதவிகளை வகிப்பதுடன் ஏற்கனவே வைத்திய பரீட்சைக்கு உள்ளானவர்கள் தவிர்த்து) தீவின எந்தப் பகுதியிலாவது சேவை செய்வதற்கு உடற்குதி உள்ளவர்கள் என்பதனைச் சோதனை செய்து அவர்கள் அரசாங்க மருத்தவ உத்தியோகத்தர் ஒருவரின் மருத்தவப் பரிசோதனைக்கு உட்படல் வேண்டும்.

4. பணிக்கமர்த்தும் நியதிசள :

4.1 நிரந்தரமானதும் ஓய்வூதியத்திற்குரியதயதமான பதவிகளுக்கு நியமிக்கப்படும் அரச உத்தியோகத்தர் அவர்களின் வேதனத்திலிருந்து அறவிடப்பட வேண்டுமென அரசாங்கத்தால் விதிக்கப்பட்டுள்ள நாற்று வித்தக்குச் சமமானவொரு தொகையைத் தகிசளின் வேதனங்களிலிருந்து வித்தவைகள், அநாதைகள் ஓய்வூதியத் திட்டத்திற்கு உதவுதொகையாக வழங்குதல் வேண்டும்.

4.2 நிரந்தர அல்லது தற்காலிசப் பதவிகளுக்கு ஏற்பாட்டு நிதிய அடிப்படையில் நியமிக்கப்படும் அரச உத்தியோகத்தர்கள் தங்களின் திரட்டிய வேதனங்களின் 6% ஐ அரசாங்க சேவை ஏற்பாட்டு நிதியத்தக்கு உதவு தொகையாக வழங்குமாறு வேண்டப்பட்டவராம். நிதி ஆண்டின் இறுதியில் கூட்டவ உதவுதொகையாகக் குறித்த நிதியத்திற்கு வரவு வைக்கப்பட்டுள்ள தொகையின் 150% க்குச் சமமானவொரு தொகையைக் குறித்த நிதியத்தக்குத் தனது உதவுதொகையாக அரசாங்கம் செலுத்தும்.

4.3 அரசாங்க சேவையில் ஓய்வூதியத்திற்குரியதய நியமனங்கள் வகிப்பவர்களும், உள்ளூராட்சிச் சேவையிலுள்ள ஓய்வூதியத்திற்குரியதய பதவிகளுக்கும் நியமிக்கப்படுவதற்காக விடுதிக்கப்படுவர்களுமாத் உத்தியோகத்தர்களுமாத் உத்தியோகத்தர்களுக்கு உள்ளூராட்சிச் சேவையில் ஓய்வூதியத்திற்குரியதய பதவிகளுக்கு நியமிக்கப்படுவதற்காக விடுதிக்கப்படுவர்களுமாத் உத்தியோகத்தர்களுக்கு முறையே உள்ளூராட்சிச் சேவையிலும் அரசாங்க சேவையிலும் உள்ள அரசுத் பதவிகளில் ஓய்வூதியத்திற்குரியதய நிலையளி்கப்படும்.

4.4 ஓய்வூதியப் பிரிமனைக் குறிப்புகளின்கீழ் ஓய்வூதியத்திற்குரியதயபடையான, அரசாங்க சேவையிலுள்ள பதவிகளுக்கு நியமிக்கப்படுவதற்காக விடுதிக்கப்படும் தரப்பட்ட, கூட்டுண்ட, வான்படைய ஆகியவற்றின் நிலையப்படைய ஆளணியினர்க்கு அரசாங்க சேவையிலுள்ள அவர்களது பதவிகளில் ஓய்வூதியத்திற்குரியதய நிலையளி்கப்படும். இத்தரப்பட்ட, கூட்டுண்ட, வான்படைய ஆகியவற்றின் ஓய்வூதியத்திற்குரியதயதென்ப பிரகடனப்படுத்தப்பட்டுள்ள ஓர் அரச உத்தியோகத்தர் ஆக அளிக்கப்படுவொரு பதவியொன்றில் நியமனத்தை ஏற்படாக விடுதிக்கப்படும், படைத்தொகு சேவைகளின் உறுப்பினரொருவரினது இழக்கப்பட்டத் முழுச் சம்பள வேவைக்காவமானது இப்பிரிமானக் குறிப்புகளிலுள்ளவற்றிற்கு மாறாக யாதேனும் இருந்தபோதிலும் இப்பிரிமானக் குறிப்புகளின்கீழ் சொடுக்கப்பட்டபாலதான ஏதேனும் ஓய்வூதியத்தின் அல்லது பணிக்கொடையின் தொருட்டுக் கணக்கில் எடுத்துக்கொள்ளப்படும்.

5. யுத்த சேவைச் சலுகை :

5.1 ஏனைய சகல விடயங்களிலும் தகைமை கொண்டிருப்பின் ஐக்கிய இராச்சியத்தின் போர்ப்படைகளில் சேவையாற்றியவர்களுக்கும், தீயணைக்கும் படை, விமானத் தாக்கப்பாதுகாப்புப் படை, ஊர்ப்பாதுகாப்புப் படை என்பனவற்றிலும் முழுநேரக் கூடையாற்றியவர்கள் அவர்கள தாமசுவே இப்படைகளை விட்டு விசகியிருக்காவிடின், 1939 ஆம் ஆண்டு செத்தெம்பர் மாதம் 03 ஆத் தகியிலிருந்து 1949 ஆம் ஆண்டு திசம்பர் மாதம் 31 ஆத் தகிவரையில் உள்ள அச்சேவைக்காவத்தை தகைமை நோக்கத்தின் தொருட்டு மாத்திரம் தங்கல் வயதிலிருந்து கழிக்க அனுமதிக்கப்படுவார். ஆயின், அவர்கள் குறித்த படைகளில் 1945 ஆம் ஆண்டு ஓசத்து மாதம் 15 ஆத் தகித்தக்கு முன்பு சேர்ந்திருத்தல் வேண்டும். அத்துடன் அவர்கள் பற்றிய சேவை திருத்திரமானதாகவும் தொடர்புசியானதாகவும் இருக்கும்.

6. அரசசேவையில் சேவையாற்றும் உத்தியோகத்தர்கள் :

6.1 எல்லாத் தகைமைகளையும் உடைய அரசாங்க சேவை உத்தியோகத்தர்களின் விண்ணப்பங்கள் தொர்ப்புள்ள திணைக்களத் தலைவர்களினூடாக அனுப்பப்படல் வேண்டும். அரசாங்க சேவையில் நிரந்தரமான பதவிகளை வகிக்கும் அரச உத்தியோகத்தர்களின் விண்ணப்பங்களைப் தொறுத்தமட்டில் விண்ணப்பத்தாரர் தெரிவுசெய்யப்பட்டால் அவர்கள் புதிய பதவியை ஏற்றுக்கொள்வதற்கு அவரை விடுவிக்க முடியுமா அல்லவா என்பதைத் திணைக்களத் தலைவர்கள் தாம் விண்ணப்பங்களை அனுப்பும்போது குறிப்பிடுதல் வேண்டும்.

6.2 விண்ணப்பதாரி குறிப்பிட்ட ஒரு நேரத்திலும் இடத்திலும் நேர்முசுப் பரீட்சைக்குச் சமுகம் கொடுக்கும்படி வேண்டப்பட்டலாம். அது தொர்ப்பாசப் பிரிமாணக் செலவாக வேறு செலவுகளோ கொடுக்கப்பட மாட்டாது.

6.3 விண்ணப்பதாரியைச் சிபாரிசு செய்ய விருப்பம் எவராயினும் ஒருவர் சான்றிதழ் ஒன்றின் மூலம் அப்படிச் செய்யலாம். விண்ணப்பதாரி ஒருரைத் தெரிவு செய்வதற்கு எந்தவொரு வித்திலாவது ஆதரவு தேடினால் அல்லது செல்லாக்கைப் பிரியோதிக்க எத்தனித்தால் அது அத்தகைய விண்ணப்பதாரியைத் தகைமையற்றவர் ஆக்கிவிடும்.

6.4 விண்ணப்பத்தின் தொடுக்கப்பட்டதன் கூற்று ஏதாவது பிழையானதாக இருந்து அப்பிழை விண்ணப்பத்தாரர் தெரிவு செய்யப்படுவதற்கு முன்பாகக் கண்டுபிடிக்கப்பட்டால் அது அவரைத் தகுதியற்றவார்க்குவதற்கு உட்படுத்தும். அவர் தெரிவுசெய்யப்பட்ட பின்பு அப்பிழை கண்டுபிடிக்கப்பட்டின் அது அவர் வேலையிலிருந்து நீக்கப்படுவதற்கு உட்படுத்தும்.

6.5 விளம்பரத் தேவைகளுக்கு அமையயாத விண்ணப்பங்கள் நிராகரிக்கப்படும்.

7. தகைமையின் நோக்கத்தக்காக வேதனத்தின் தொருள் வரையறை :

7.1 தகைமையின் நோக்கில் வேதனம் திரட்டிய வேதனம் மட்டும் எனப் தொருன்படும். அதில் பதில் வேதனம், படி முதலியன சேர்ந்திருக்கா.

8. ஆட்சேர்த்தல், பதவி உயர்வு வழங்குதல் தொர்ப்பான புதிய தேசிய கொள்கை :

இனிமேல் வெளியிடப்படும் அரசாங்க நிருவாக சுற்றிக்கைகளின் மூலம் திருத்தங்கள் மேற்கொள்வதற்கு உட்பட்டு 1990.03.09 ஆத் தகியில் இல. 15/90, 1990.03.25 ஆத் தகியில் இல. 15/90 (i), 1990.06.15 ஆத் தகியில் 15/90 (ii) கொண்டு அரசாங்க நிருவாகச் சுற்றிக்கைகளில் காட்டப்பட்டுள்ள கொள்கைகளுக்கு இணங்க அரசாங்க சேவைக்கு, மாசான அரசாங்க சேவைக்கு, அரசாங்க கூட்டுத்தாபனங்களுக்கான ஆட்சேர்ப்புகள், பதவி உயர்வுகள் என்பன 1990.01.01 ஆத் தகித் தொடக்கம் நடைமுறைப்படுத்தப்படவுள்ளது.

பதவிகள் - வெற்றிடம்

அரசாங்க சேவைகள் ஆணை஑்குழு

விவசாய மற்றும் பெருந்தோட்டக் கைத்தொழில் அமைச்சு

இலங்கை கால்நடை உற்பத்தி சுகாதார சேவையின் III ஆம் தரத்திற்கு கால்நடை வைத்திய அதிகாரி பதவி வெற்றிடங்களுக்கு ஆட்சேர்ப்பு செய்தல் - 2024

இலங்கை கால்நடை உற்பத்தி சுகாதார சேவையின் III ஆம் தரத்தில் கால்நடை வைத்திய அதிகாரி பதவியில் நிலவும் வெற்றிடங்கள் நூற்றி நூற்பத்து எட்டு (148) இன் பொருட்டு நியமனம் செய்வதற்கு தகைமை உள்ளவர்களை தெரிவு செய்வதற்காக தகைமை கொண்ட மிருக வைத்திய பட்டதாரிகளிடம் இருந்து அரசாங்க சேவைகள் ஆணை஑்குழுவின் கட்டளை஑்கு அமைய விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன. இவ்வறிவித்தலின் இறுதியில் தரப்பட்டுள்ள மாதிரி விண்ணப்பப் படிவத்திற்கு அமைய தயாரிக்கப்பட்ட விண்ணப்பங்கள் சீழே ஑ுறிப்பிடப்பட்டுள்ள திசுதியன்றோ அல்லது அதற்கு முன்னரோ “பணிப்பாளர் நாயகம், கால்நடை உற்பத்தி சுகாதார திணை஑்களம், த. பெ. இல. 13, கெட்டம்பே, பேராதனை” எனும் முசுவரி஑்கு கிடை஑்கத்த஑்கவாறு பதிவுத்தபாலில் அனுப்பி வைத்தல் வேண்டும். விண்ணப்பத்தை உள்ளிட்டு அனுப்பப்படும் கடித உறையின் இடதுபக்க மேல் முலையில் “இலங்கை கால்நடை உற்பத்தி மற்றும் சுகாதார சேவையின் III ஆம் தரத்தில் கால்நடை வைத்திய அதிகாரி பதவி” எனும் சொற்றொடர் மிகத் தெளிவாக எழுதப்படுதல் வேண்டும்.

(அ) விண்ணப்பம் கோரல் முடிவுத் திசுதி 2024.05.10 ஆந் திசுதியாகும்.

஑ுறிப்பு.- விண்ணப்பம் அல்லது அது தொடர்பான கடிதம் ஏதும் தபாலில் காணாமல் போதல் அல்லது தாமதமாகி விடுதல் போன்ற எத்தகைய முறைப்பாடுகளும் ஏற்று஑்கொள்ளப்படமாட்டாது. விண்ணப்பங்கள் ஏற்று஑்கொள்ளப்படும் முடிவுத் திசுதி வரை விண்ணப்பத்தினை தாமதப்படுத்துவதால் ஏற்படும் நஷ்டங்களுக்கு விண்ணப்பதாரரே பொறுப்பாவர். அடிப்படைத்தகைமைகளை஑்கொண்டிராத விண்ணப்பங்கள் நிராகரி஑்கப்படும்.

1. ஆட்சேர்ப்பு செய்யும் முறை :

- (i) கால்நடை வைத்திய அதிகாரி பதவிகளில் நிலவும் வெற்றிடங்களின் பொருட்டு பேராதனை பல்கலை஑்கழகத்தின் மிருக வைத்திய பீடத்தினால் வெளியிடப்படும் திறமை அட்டவணை஑்கு அமைய ஆட்சேர்ப்பு செய்யப்படும். பல்கலை஑்கழக மானியங்கள் ஆணை஑்குழுவினால் அங்கீகரி஑்கப்பட்ட வேறு பல்கலை஑்கழகம் ஒன்றில் இருந்து மிருக வைத்தியத்தில் பட்டத்தகைமையை பெற்றுள்ள விண்ணப்பதாரர், இலங்கை மிருக வைத்தியச் சங்கத்தில் பதிவு செய்வதன் பொருட்டு தகைமையை பூரணப்படுத்துகின்ற ஆண்டிற்கு உரியவாறு பதிவு செய்துள்ள திசுதி ஒழுங்கிற்கு அமைய திறமை அட்டவணையில் உட்படுத்தப்படும்.
- (ii) வெற்றிட எண்ணிக்கையில் நூற்றுப்பத்து (10%) வீதத்து஑்குச் சமமான விண்ணப்பதாரர்கள் நேர்முசுப் பரீட்சை஑்கு அழை஑்கப்படுவதோடு, திறமை அட்டவணை ஒழுங்கிற்கு அமைய வெற்றிட எண்ணிக்கை஑்குச் சமமான எண்ணிக்கையில் ஆட்சேர்ப்பு மேற்கொள்ளப்படும். நேர்முசுப் பரீட்சையின் போது புள்ளிகள் வழங்கப்பட மாட்டாது.
- (iii) நியமனம் செய்யப்படும் எண்ணிக்கை மற்றும் நியமனம் செயல்வலுப்பெறும் திசுதி, அரசாங்க சேவைகள் ஆணை஑்குழுவின் கட்டளை஑்கு அமைய தீர்மானி஑்கப்படும்.

2. பணி஑்கமர்த்துவதற்கான சேவை நியதிகளும் நிபந்தனைகளும் :

- (i) இப்பதவி நிரந்தரமானதும் ஓய்வூதிய உரித்துடையதுமாகும். உம஑்கு உரிய ஓய்வூதிய திட்டம் முறை தொடர்பாக அரசாங்கத்தினால் எதிர்காலத்தில் எடு஑்க்கப்படுகின்ற கொள்கை தீர்மானத்திற்கு நீர் உட்படுத்தப்பட்டுள்ளீர். மேலும் நீங்கள் விதவைகள் அநாதை ஓய்வூதிய திட்டத்திற்கும்/ தபுதாரர்கள் அநாதை ஓய்வூதிய திட்டத்திற்கும் பங்களிப்பு செய்ய வேண்டும். அரசினால் அவ்வப்போது நியமி஑்க்கப்படுகின்ற முறை஑்கு அமைய நீங்கள் அதன் பொருட்டு பங்களிப்பு தொகை செலுத்த வேண்டும்.
- (ii) தெரிவுசெய்யப்படும் விண்ணப்பதாரிகள் இலங்கை கால்நடை உற்பத்தி சுகாதார சேவையின் கால்நடை வைத்திய அதிகாரி பதவி வெற்றிடம் நிரப்பும் பொருட்டு நியமனம் செய்யப்படுவர்.

(iii) ஸதலிக்கு நியமனம் செய்யஸ்படுகின்ற வரணஸ்பதலாரர்கள், 2020.10.16 ஆந் திகதிய ஸலா. நி. ச. இலக்கம் 18/2020 இந்஡ு அமையவும் மற்றும் அதந்஡ு துணையலகவுள்ள சுந்றநிக்குகைகளுக்கு அமையவும் உரிய மட்டத்தில் மலாழி டீலலரலான தீர்ச்சி மட்டத்தினை அடெந்து ஡ுள்ளல் வேண்டும். உங்கலது ஆட்சீரலு மலாழி மூலம் நீங்கல் ஸட்டஸ்படிஸ்பு ஸூர்த்தி செய்த மலாழியலகும். அரசகரூம் மலாழி அல்லலத மலாழியில் சேவைக்கு சேர்த்துக் ஡ுள்ளல்ஸ்பட்ட உத்தியலகத்தர்கள் ஸதலியில் உறுதிலுபடுத்துவதந்஡ு முன்னர் ஏதலவது அரசகரூம் மலாழி இன்றில் III ஆவது தீர்ச்சி மட்டத்தை அடெதல் வேண்டும்.

(iv) ஏனைய சேவை நியமனத்திற்கலான நியதிகளும் நிஸந்தனைகளும் 2013.12.13 ஆந் திகதியிடஸ்பட்ட இலங்கை சனநாயக சலாஸலிசக் ஡ுடியரசின் வர்த்தமலனப் ஸத்திரிகையில் வெலியிடஸ்பட்டுள்ள இலங்கை கலநடெ உஸ்பத்தி சுகலதார சேவை ஸிரமலணம், மற்றும் இலங்கைக் ஡ுடியரசின் தலலன விலிக்கலவையின் ஒழுங்குவிலதிகள் மற்றும் அவ்வஸ்பலது அரசினல் வெலியிடஸ்படும் ஸலாது நிர்வலக சுந்றநிக்குகைகளுக்கு அமையவும், அரசலங்க சேவைகள் ஆணைக்குழுவின் நடெமுறை ஒழுங்குவிலதிகளுக்கு, நிதிலுபிரமலணங்களுக்கு, தினைக்களத்தின் ஏனைய கட்டனைகளுக்கு இஸ்பதலி உஸ்படுத்தஸ்படும்.

3. சமஸலத்திடம்.- 2016.02.25 ஆந் திகதிய 03/2016 ஆம் இலக்க ஸலாது நிர்வலக சுந்றநிக்குகையின் உல அட்டவனை I இந்஡ு அமைய இஸ்பதலிக்கு உரலத்தலன மலதலந்஡ு சமஸல அளவுத்திடம் ரூலல 47,615 - 10 X 1,335 - 8 X 1,630 - 17 X 2,170 - 1,10,895. (SL-1-2006) ஆகும். உமக்கு வேதனம் வழங்கஸ்படுவது அந்஡ு சுந்றநிக்குகையின் ஒழுங்குவிலதிகளுக்கு அமைய அதன் உல அட்டவனை II இல் ஡ுறிலுபிடஸ்பட்டுள்ளவறலகும்.

4. கல்வில்த தகைமுகள்.- ஸல்கலைக்கழக மலனியங்கல் ஆணைக்குழுவின்லல் அங்கீகரல்கஸ்பட்ட ஸல்கலைக்கழகம் ஒன்றிலிருந்து ஸெறஸ்பட்ட மிருக வைத்திய துறையில் ஸட்டத்தை ஸெறநிருத்தல்.

5. வயதெல்லலை.- வரணஸ்பஸம் ஏற்துக்குள்ளல்ஸ்படும் இறுதில்த திகதியன்று வயது 21 இந்஡ுக் ஡ுறையலமலும் 35 இனை வரஞ்சலமலும் இருத்தல் வேண்டும்.

6. உடற்தகைமை :

(i) சகல வரணஸ்பதலாரரூம் தீவின் எஸ்பலகத்திலும் சேவையில் ஈடுஸடக்கூடியவரலக இருத்தல்.

(ii) ஸதலியில் சுடமையை மேற்குள்ளலவதற்குலு ஸுலதிய உடல் மற்றும் உள்த தகைமைகளைக் ஡ுண்டலவரலக இருஸ்பதுடன், உடறற்குதி, வைத்திய ஸரிசீலனைச் சலன்றுகல் மூலம் உறுதிலுபடுத்தஸ்படல் வேண்டும்.

7. ஏனைய தகைமைகல் :

(i) சகல வரணஸ்பதலாரரூம் இலங்கை ஸிரசையலக இருத்தல் வேண்டும்.

(ii) சகல வரணஸ்பதலாரரூம் சிறந்த ஡ுணவியலுலு உள்ளவரலக இருத்தல் வேண்டும்.

(iii) வரணஸ்பஸம் ஡ுலாரஸ்படும் இறுதில்த திகதியன்று, இலங்கை கலநடெ வைத்திய சஸ்பலில் ஸதிலுசெயஸ்பட்டிருக்க வேண்டியதுடன் இந்஡ு ஸதலிக்கு ஆட்சீரலுச் செய்வதன் ஸலருட்டு தேவையலன சகல தகைமைகளையும் சகல விலத்திலும் ஸூர்த்தி செய்து இருத்தல் வேண்டும்.

8. நேர்முக் ஸரீடீசை :

8.1 ஸலாதுவலன நேர்முக் ஸரீடீசை (லுள்ளிகள் வழங்கஸ்பட மலட்டலது).

மேற்குள்ளலவதற்கு எதிரலாரக்கஸ்படும் இலக்கு : சேவை ஸிரமலணம் மற்றும் அதற்கு இணையலக வெலியிடஸ்படுகின்ற அறிலித்தலில் ஡ுறிலுபிடஸ்படுகின்ற தகைமைகளை ஡ுண்டிலுருக்கின்றலரல எஸ்பதை ஸரீடீசித்துலு ஸாரஸ்பதற்கும் மற்றும் உடற்தகைமையை ஸரீடீசித்துக் ஡ுள்ளலவதற்கும் ஆகும்.

9. வரணஸ்பலிக்கும் முறை :

(i) வரணஸ்பஸலுலவங்களை 22-29 செ. மீ. அளலிலலன A4 கடதலசியில் இரு ஸகங்கலளையும் ஸலஸ்படுத்தி மலதிரி ஸலுவத்திற்கு அமைய தயலரித்துக் ஡ுள்ளல் வேண்டும்.

(தற்போது நிரந்தரப் பதவி ஒன்றிலுள்ள விண்ணப்பதாரருக்கு மாத்திரம் ஏற்புடையதாகும்)

1. திணைக்கள/நிறுவனத் தலைவரது சான்றிதழ் :

மேற்குறிப்பிடப்பட்ட விண்ணப்பதாரி திரு./ திருமதி/ செல்வி என்பவர்
 திணைக்களத்தில்/ மாகாண சபையில் எனும் பதவியில் உள்ளவர் எனவும், விண்ணப்பத்தில்
 தரப்பட்டுள்ள விபரங்கள் அவரது பெயர் வழிக் கோப்பிற்கு அமைவாக உண்மையானது எனவும் உறுதிப்படுத்துகின்றேன்.
 இப்பதவியின் நிமித்தம் இவ்வுத்தியோசகத்தர் தெரிவு செய்யப்படுமிடத்து அவர் இத்திணைக்களத்தில்/இம்மாகாண அரசாங்க
 சேவையிலிருந்து விடுவிப்புச் செய்ய முடியும்/முடியாது என்பதை அறியத்தருகின்றேன்.

.....
 திணைக்களத்/நிறுவனத் தலைவர்.
 (பதவி முத்திரை)

திகதி :

முகவரி :

04-171

பரீட்சைகளும் பரீட்சைப் பெறுபேறுகளும் பிறவும்

பொது நிருவாக, உள்நாட்டலுவல்கள், மாகாண சபைகள் மற்றும் உள்ளூராட்சி அமைச்சு

அபிவிருத்தி உத்தியோசகத்தர் சேவையின் தரம் I, II மற்றும் III இற்கான வினைத்திறன்காண்
 தடை தாண்டல் பரீட்சை - 2024

1.0. அபிவிருத்தி உத்தியோசகத்தர் சேவையின் I ஆவது வினைத்திறன்காண் தடை தாண்டல் பரீட்சை, அபிவிருத்தி உத்தியோசகத்தர்
 சேவையின் II ஆவது வினைத்திறன்காண் தடை தாண்டல் பரீட்சை மற்றும் அபிவிருத்தி உத்தியோசகத்தர் சேவையின் III ஆவது
 வினைத்திறன்காண் தடை தாண்டல் பரீட்சை - 2024 (சேவைப் பிரமாணத்தின் பந்தி 10) பொதுநிருவாக, உள்நாட்டலுவல்கள்,
 மாகாண சபைகள் மற்றும் உள்ளூராட்சி அமைச்சின் மேற்பார்வையின் கீழ், இலங்கை அபிவிருத்தி நிருவாக நிறுவகத்தின்
 பணிப்பாளர் நாயகத்தினால் 2024, யூன் மாதம் மாவட்ட மட்டத்தில் நடாத்தப்படும் என இத்தால் அறிவிக்கப்பட்டுகின்றது.

2.0. இப் பரீட்சைகள் 1774/31 மற்றும் 2012.09.07 ஆந் திகதிய அபிவிருத்தி உத்தியோசகத்தர் சேவைப் பிரமாணக் குறிப்பின்
 ஏற்பாடுகளின்படி நடைபெறும்.

3.0. மேற்கூறிய சேவையில் ஒவ்வொரு தரத்துக்கும் ஏற்புடைய வகையில் நடாத்தப்படவுள்ள வினைத்திறன்காண் தடை
 தாண்டல் பரீட்சைகள் பின்வருமாறு:

தொடர் இலக்கம்	பரீட்சையின் பெயர்	குறியீட்டுப் பெயர்
01.	அபிவிருத்தி உத்தியோசகத்தர் சேவையின் I ஆவது வினைத்திறன்காண் தடை தாண்டல் பரீட்சை - 2024 (அபிவிருத்தி உத்தியோசகத்தர் சேவையின் தரம் III இன் உத்தியோசகத்தர்களுக்கு)	CSDOS - I
02.	அபிவிருத்தி உத்தியோசகத்தர் சேவையின் II ஆவது வினைத்திறன்காண் தடை தாண்டல் பரீட்சை - 2024 (அபிவிருத்தி உத்தியோசகத்தர் சேவையின் தரம் II இன் உத்தியோசகத்தர்களுக்கு)	CSDOS - II
03.	அபிவிருத்தி உத்தியோசகத்தர் சேவையின் III ஆவது வினைத்திறன்காண் தடை தாண்டல் பரீட்சை - 2024 (அபிவிருத்தி உத்தியோசகத்தர் சேவையின் தரம் I இன் உத்தியோசகத்தர்களுக்கு)	CSDOS - III

4.0. இப்பரீட்சை தொடர்பில் இலங்கை அபிவிருத்தி நிருவாக நிறுவனத்தின் பணிப்பாளர் நாயகத்தினால் விதிக்கப்பட்டுள்ள சட்டவிதிகளுக்கு பரீட்சார்த்திகள் உட்படுவர். இந்த விதிகளை மீறினால், ஒழுக்காற்று அதிகாரியினால் விதிக்கப்படும் தண்டனைக்கு ஆளாக நேரிடும்.

5.0. இப்பரீட்சைக்கு இணையத்தளத்தின் மூலம் நிகழ்நிலை முறையில் (Online) இலங்கை அபிவிருத்தி நிருவாக நிறுவனத்தின் உத்தியோகபூர்வ இணையத்தளமான www.slida.lk இலுள்ள பிரவேசிப்பதன் மூலம் விண்ணப்பிக்க முடியும். இணையத்தளத்தின் முதல் பக்கத்தில் “EB Applications” என்ற நீட்சி மூலம் அல்லது நேரடியாக <http://examinationportal.slida.lk/application> இற்குள் பிரவேசிப்பதன் மூலம் பரீட்சை விண்ணப்பத்தை பூர்த்தி செய்யலாம்.

நிகழ்நிலை (Online) பரீட்சை விண்ணப்பத்தை ஆங்கில மொழியில் மட்டுமே பூர்த்தி செய்ய வேண்டும்.

2024.04.15 ஆம் திகதி மு.ப 8.00 மணி முதல் 2024.05.17 ஆம் திகதி நள்ளிரவு 12.00 மணி வரை மட்டுமே பரீட்சை விண்ணப்பத்தைப் பூர்த்தி செய்ய முடியும்.

6.0. பரீட்சைக் கட்டணம் - முதல் முறையாக இப்பரீட்சைக்குத் தோற்றும் உத்தியோகத்தர்களால் பரீட்சைக் கட்டணம் எதுவும் செலுத்தப்பட வேண்டியதில்லை. இருப்பினும், அதற்கடுத்த அமர்வுகளில் உத்தியோகத்தர்களால் ஒரு பாடத்துக்கு ரூ. 250.00 வீதம் செலுத்தப்பட வேண்டும்.

குறித்த பரீட்சைக் கட்டணம், நாட்டின் எந்தவொரு இலங்கை வங்கிக் கிளையிலும் “பணிப்பாளர் நாயகம், இலங்கை அபிவிருத்தி நிருவாக நிறுவனம்” என்ற பெயரில் இலங்கை வங்கியின் டொரிங்டன் கிளையின் 92563132 என்ற இலக்கத்தைக் கொண்ட கணக்கில் வைப்பிலிடப்பட வேண்டும். உங்களால் மேற்கொள்ளப்படும் செலுத்துகைக்குரிய பற்றுச்சீட்டில் விண்ணப்பதாரரின் பெயர், தேசிய அடையாள அட்டை இலக்கம் மற்றும் உங்களுக்குரிய பரீட்சையின் குறியீட்டுப் பெயர் என்பவற்றைக் குறிப்பிட வேண்டும் என்பதோடு அதன் நிழற்படமொன்றை பரீட்சை விண்ணப்பத்தின் உரிய இடத்தில் தரவேற்றம் (upload) செய்ய வேண்டும்.

மேலும், நீங்கள் நிகழ்நிலையில் குறித்த செலுத்துகையை மேற்கொள்வீர்களாயின் அதன் வரவு விவரத்தில் “பணம் செலுத்தப்பட்ட காரணம்” என்பதற்கு தேசிய அடையாள அட்டை இலக்கம் மற்றும் உங்களுக்குரிய பரீட்சையின் குறியீட்டுப் பெயர் என்பவற்றைக் குறிப்பிட வேண்டும் என்பதோடு அதன் புகைப்படமொன்றை உரிய இடத்தில் தரவேற்றம் (upload) செய்ய வேண்டும்.

(பரீட்சைகளின் குறியீட்டுப் பெயர்கள் பந்தி 03 இல் காட்டப்பட்டுள்ளவாறு அமைய வேண்டும்)

7.0. நிகழ்நிலை முறையில் விண்ணப்பப்படிவத்தைப் பூர்த்தி செய்யும் போது விண்ணப்பதாரரிடம் செயலில் உள்ள மின்னஞ்சல் முகவரி (e-mail) மற்றும் தொலைபேசி இலக்கம் காணப்படுவது கட்டாயமானதாகும். விண்ணப்பத்தை நிகழ்நிலை முறையில் அனுப்பிய பின்னர், அது கிடைக்கப் பெற்றமையை உறுதிப்படுத்தும் தகவலொன்று மின்னஞ்சல் முகவரி மற்றும் தொலைபேசி இலக்கத்துக்கு அனுப்பப்படும்.

விண்ணப்பத்தை அனுப்பும் கால எல்லை நிறைவடைந்த பின்னர் உங்களால் வழங்கப்படும் மின்னஞ்சல் முகவரிக்கு பரீட்சை அனுமதிப் பத்திரம் அனுப்பப்படும்.

விண்ணப்பதாரருக்கு மின்னஞ்சல் முகவரி மூலம் மட்டுமே பரீட்சை அனுமதிப்பத்திரம் அனுப்பப்படும் என்பதைக் கருத்திற் கொள்ளவும்.

8.0. நிகழ்நிலை முறையில் விண்ணப்பத்தை சமர்ப்பிக்கும் செயன்முறை தொடர்பில் ஏதேனும் தொழில்நுட்ப சிக்கல் எழுந்தால், அது தொடர்பிலான விசாரணைகளுக்கு இலங்கை அபிவிருத்தி நிருவாக நிறுவனத்தின் தொழில்நுட்ப பிரிவின் 011-5980236/ 071-9204320 என்ற தொலைபேசி இலக்கமும், ஏனைய அனைத்து விசாரணைகளுக்கும் பொது நிருவாக, உள்நாட்டலுவல்கள், மாகாண சபைகள் மற்றும் உள்ளூராட்சி அமைச்சின் இணைந்த சேவைகள் பிரிவின் ஆட்சேர்ப்புக்கள் மற்றும் பரீட்சைகள் கிளையின் 011-2681237 (நீட்சி - 606/605/600) ஆகிய தொலைபேசி இலக்கமும், 2024.04.15 ஆந் திகதி முதல் 2024.05.17 ஆந் திகதி வரை வாரத்தின் வேலை நாட்களில் மு.ப 8.30 முதல் பி.ப 4.30 வரை திறந்து வைக்கப்பட்டுள்ளன.

9.0. பரீட்சை அனுமதிப்பத்திரத்தினை வைத்திருக்கும் உத்தியோகத்தர்களுக்கு பரீட்சைக்குத் தோற்றக் கூடிய வகையில் திணைக்களத் தலைவர்களால் கடமை விடுமுறை வழங்கப்பட வேண்டும். விண்ணப்பதாரர்களின் பரீட்சார்த்த தன்மையை உறுதிப்படுத்துவது அவசியமாயின், 011-5980236 என்ற தொலைபேசி இலக்கத்தில் ஊடாக அதனை உறுதிப்படுத்திக்கொள்ள முடியும். பரீட்சைக்கு வருகை தருவதற்கான பிரயாணச் செலவுகள் எதுவும் செலுத்தப்பட மாட்டாது.

10.0. பரீட்சார்த்திகளின் ஆளடையாளம்.- பரீட்சார்த்திகள் பரீட்சை மண்டபத்தில் தாங்கள் தோற்றும் ஒவ்வொரு பாடத்திற்கும் பரீட்சை மேற்பார்வையாளர் திருப்தியடையும் வகையில் தங்கள் ஆளடையாளத்தை நிரூபிக்க வேண்டும். அதற்கு, பின்வரும் ஆவணங்களில் ஒன்றை பரீட்சை மேற்பார்வையாளரிடம் சமர்ப்பிக்க வேண்டும் :

- தேசிய ஆளடையாள அட்டை ;
- செல்லுபடியாகும் கடவுச் சீட்டு ;
- செல்லுபடியாகும் இலங்கை சாரதி அனுமதிச் சீட்டு.

மேற்படி ஆவணமொன்றை சமர்ப்பிக்க முடியாத விண்ணப்பதாரரின் வேட்பாண்மை இலங்கை அபிவிருத்தி நிருவாக நிறுவகத்தின் பணிப்பாளர் நாயகத்தின் தற்றுணிப்படி இரத்து செய்யப்படலாம்.

11.0. சிங்களம், தமிழ் மற்றும் ஆங்கிலம் ஆகிய மொழி மூலங்களில் இப்பரீட்சை நடைபெறுவதோடு உரிய சேவைக்கு நுழைவதற்கு பரீட்சைக்குத் தோற்றிய மொழியில் அல்லது அரசகரும மொழியில் உத்தியோகத்தர்கள் இப்பரீட்சைக்குத் தோற்றலாம். போட்டிப் பரீட்சையின்றி சேவையில் இணைந்த உத்தியோகத்தர்களும் தாம் சலவி சுற்ற மொழி மூலத்திலோ அல்லது அரசகரும மொழியொன்றிலோ இப்பரீட்சைக்குத் தோற்றலாம். பரீட்சைக்கு விண்ணப்பிக்கும் மொழி மூலத்தினை பின்னர் மாற்றம் செய்ய இடமளிக்கப்பட மாட்டாது.

12.0. உத்தியோகத்தர்கள் தாம் விரும்பினால் ஒவ்வொரு பாடத்திற்கும் தனித்தனியாகவும் ஒன்றுக்கொன்று வேறுபட்ட அமர்வுகளிலும் தோற்றலாம்.

13.0. பரீட்சைப் பெறுபேறுகள் இலங்கை அபிவிருத்தி நிருவாக நிறுவகத்தின் பணிப்பாளர் நாயகத்தினால் இணைந்த சேவைகள் பணிப்பாளர் நாயகத்துக்கு வெளியிடப்பட்ட பின்னர், இணைந்த சேவைகள் பணிப்பாளர் நாயகத்தினால் பொது நிருவாக, உள்நாட்டலுவல்கள், மாகாண சபைகள் மற்றும் உள்ளூராட்சி அமைச்சின் இணையத்தளத்தில் அப்பெறுபேறுகள் வெளியிடப்படும். அப்பெறுபேறுகளின்படி, குறித்த திணைக்களத் தலைவர்கள் உத்தியோகத்தர்களது சேவையை உறுதிப்படுத்தல் மற்றும் பதவி உயர்வு நடவடிக்கைகளுக்காக பரிந்துரைகளை சமர்ப்பிக்க வேண்டும்.

14.0. **பரீட்சை நடைமுறை:** ஒவ்வொரு வினைத்திறன்காண் தடைதாண்டல் பரீட்சைக்கும் தோற்றக்கூடிய உத்தியோகத்தர்களுக்கான பாடங்கள் மற்றும் பாடத்திட்டங்கள் பின்வருமாறு :

14.1 அபிவிருத்தி உத்தியோகத்தர் சேவையின் தரம் I இற்கான வினைத்திறன்காண் தடைதாண்டல் பரீட்சை -2024

14.1.1 தகைமைகள் - இணைந்த சேவையைச் சேர்ந்த அபிவிருத்தி உத்தியோகத்தர்களுக்கு மட்டுமே இந்தப் பரீட்சைக்கு விண்ணப்பிக்க முடியும். அபிவிருத்தி உத்தியோகத்தர் சேவையின் தரம் III இல் நியமனம் பெற்றுள்ள உத்தியோகத்தர்கள், அபிவிருத்தி உத்தியோகத்தர் சேவையில் உள்ளீர்ப்புச் செய்யப்பட்டுள்ள உத்தியோகத்தர்கள் மற்றும் அபிவிருத்தி உத்தியோகத்தர் சேவையில் உள்ளீர்ப்புச் செய்யப்படாத ஆயினும் உள்ளீர்ப்புச் செய்யப்பட விருப்பம் தெரிவித்துள்ள உத்தியோகத்தர்கள் இந்தப் பரீட்சைக்குத் தோற்றும் தகைமை பெறுவார்கள்.

14.1.2 பாடப்பரப்பு

பாடம்	பாட இலக்கம்	புள்ளிகள்	நேரம்	சித்தியடைவதற்கு அவசியமான ஆகக் குறைந்த புள்ளிகள்
அலுவலக முறைமைகள்	01	100	01 மணித்தியாலம்	40%
கணக்கீட்டு முறைமைகள்	02	100	01 மணித்தியாலம்	40%
கணிணிப் பயன்பாடு	03	100	02 மணித்தியாலங்கள்	40%

❖ அலுவலக முறைமைகள்

அரசாங்க அலுவலகங்களில் பயன்படுத்தப்படும் அலுவலக முறைமைகள் பற்றிய அடிப்படை அறிவு மற்றும் அந்த அறிவை பிரயோக ரீதியில் பயன்படுத்துவதற்கான திறன், கடமைசார் ஆவணங்களை நன்கு விளங்கி தெளிவான மற்றும் சுருக்கமான குறிப்புகள் மூலம் தங்கள் கருத்துக்கள் /அவதானிப்புகளை உறுதியான முறையில் முன்வைக்கும் திறன் மற்றும் கட்டளையின்படி ஒரு கடித்ததை வரைவாக்கும் திறன் என்பன பரீட்சிக்கப்படும். (கட்டமைக்கப்பட்ட மற்றும் பகுதி - கட்டமைக்கப்பட்ட வினாக்களைக் கொண்டது. எல்லா வினாக்களுக்கும் விடையளிக்க வேண்டும்)

❖ கணக்கீட்டு முறைமைகள்

இதன் மூலம் அரசு அலுவலகங்களில் பயன்படுத்தப்படும் அடிப்படை கணக்குகள் மற்றும் நிதி நிர்வாகப் புத்தகங்களின் செயற்பாடுகள் பற்றிய விளக்கம் மற்றும் அறிவை அளவிட எதிர்பார்க்கப்படுகிறது. (கட்டமைக்கப்பட்ட மற்றும் பகுதி கட்டமைக்கப்பட்ட வினாக்களைக் கொண்டது. எல்லா வினாக்களுக்கும் விடையளிக்க வேண்டும்)

❖ கணினிப் பயன்பாடு

- (i) தகவல் தொழில்நுட்பம் பற்றிய அடிப்படை எண்ணக்கருக்கள்
- (ii) விண்டோஸ் தொழிற்பாட்டு முறை
- (iii) கோவை முகாமை
- (iv) சொல் உள்ளீடு

அடிப்படை திறன்கள், திரை பற்றிய பரிட்சயம், வசனங்களில் திருத்தங்கள் செய்தல், வசன அமைவிடம், எழுத்துரு மற்றும் பண்புகள், துணைப்பந்திகள், பந்திகள், வரிகளுக்கிடையிலான இடைவெளிகளை மாற்றுவதல், பாய்புள்ளி அமைப்பு (Tab Setting), வாசகங்களைத் தேடுதல் மற்றும் மாற்றிச் செய்தல், எழுத்துப்பிழை மற்றும் இலக்கணப் பிழைகள், ஒத்த சொற்களைக் கொண்ட நிரல்களைப் பயன்படுத்தல், பக்க அமைப்பு, ஆவணங்களை அச்சிடல், அட்டவணைகளை உருவாக்குதல், வரிசைப்படுத்துதல், கோவை முகாமை, ஆவணமொன்றை பல முகவரிகளுக்கு அனுப்புவதல், மெக்ரோ பயன்பாடு

(v) விரிதாள்கள்

அடிப்படை திறன்கள், வடிவமைத்தல் (Formatting), திருத்துதல், நிரல்களும் வீச்சும், புதிய செருகல்கள் மற்றும் நீக்குதல்கள், தரவுகளை வகைப்படுத்துதல், வரைபுகளை உருவாக்குதல், அச்சிடுதல், @ செயற்பாடு (@ Function), மெக்ரோக்களின் பயன்பாடு, கோவை முகாமை

(vi) தரவுத்தளம்

அறிமுகம் செய்யும் அடிப்படைத் திறன்கள்
தரவுத் தொகுதிகளின் உருவாக்கமும் பயன்பாடும்
படிவங்கள்

தொடர்புபட்ட படிவங்கள், தோன்றும் படிவங்கள் (popup forms)

உரையாடல் மற்றும் தகவல் பெட்டிகள்

விசாரணைகள்

வகைப்படுத்துதல்

அறிக்கைகளைப் பெற்றுக் கொள்ளல்

மெக்ரோ பயன்பாடு

(vii) நிகழ்த்தல் காட்சி/ஓவியக் குறிப்புக்கள்

அடிப்படைத் திறன்கள், திருத்தங்கள் செய்தல், வடிவமைத்தல்

வடிவங்களைப் பிரயோகித்தல்

படங்கள், வரைபடங்கள் மற்றும் வரைபுகளைச் செருகுதல், பட வில்லைகளும் விளைவு அசைவூட்டிகளும்,

உருவ வடிவமைப்பு, நிகழ்த்தல் காட்சிக் கருவிகளைப் பயன்படுத்துதல், முதன்மைகளைத் (Master)

தயாரித்தல், பட வில்லைகளையும் குறிப்புக்களையும் அச்சிடுதல்

(viii) இணையம்

இணையம் பற்றிய அறிமுகம், சர்வதேச வலையமைப்பு, தேடல் முறை, நடைமுறை இணையம்

(ix) மின்னஞ்சல் (E-Mail)

அறிமுகம், அடிப்படைத் திறன்கள், மின்னஞ்சலைப் பெறுதல், மின்னஞ்சல் அனுப்புவதல், அதற்குப் பதிலளித்தல், இணைப்புக்களின் பயன்பாடு, முகவரியைக் கண்டறிவதற்கு சுருக்கப் பெயர்களைப் பயன்படுத்துதல், தகவல் தயாரித்தல்

(பலதேர்வு, கட்டமைக்கப்பட்ட மற்றும் பகுதி-கட்டமைக்கப்பட்ட வினாக்களைக் கொண்டது. எல்லா வினாக்களுக்கும் விடையளிக்க வேண்டும்.)

14.2. அபிவிருத்தி உத்தியோகத்தர் சேவையின் II ஆவது வினைத்திறன்காண் தடைதாண்டல் பரீட்சை - 2024

14.2.1 தகைமைகள் : முதலாவது வினைத்திறன்காண் தடைதாண்டல் பரீட்சையைப் பூர்த்தி செய்து சேவையில் நிரந்தரமாக்கப்பட்ட 10 வருட முனைப்பான மற்றும் திருப்திகரமான சேவைக்காலத்தைப் பூர்த்தி செய்துள்ள பின்வரும் உத்தியோகத்தர்கள் இப் பரீட்சைக்குத் தோற்றும் தகைமை பெறுவர்.

- (i) இணைந்த சேவையில் அபிவிருத்தி உத்தியோகத்தர் சேவைக்கு உள்ளீர்ப்புச் செய்யப்பட்டுள்ள உத்தியோகத்தர்கள்
- (ii) இணைந்த சேவையில் அபிவிருத்தி உத்தியோகத்தர் சேவைக்கு உள்ளீர்ப்புச் செய்யப்படாத, ஆயினும் உள்ளீர்ப்புச் செய்யப்பட விருப்பத்தை வெளிப்படுத்திய உத்தியோகத்தர்கள்.

குறிப்பு - மேலே 14.2.1 பந்தியில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள சகல தகைமைகளையும் பூர்த்தி செய்திருப்பினும் நிர்வாக விடயங்களின் காரணமாக இதுவரை தரம் II இற்கு பதவியுயர்வு பெற்றிராத உத்தியோகத்தர்கள்

14.2.2 பாடப்பரப்பு

பாடம்	பாட இலக்கம்	புள்ளிகள்	நேரம்	சித்தியடைவதற்கு அவசியமான ஆகக் குறைந்த புள்ளிகள்
தாபன விதிக்கோவை மற்றும் செயலொழுங்கு விதிகள்	04	100	02 மணித்தியாலங்கள்	40%
நிதி ஒழுங்குவிதிகள் மற்றும் அரச கொள்வனவுச் செயல்முறை	05	100	02 மணித்தியாலங்கள்	40%

(மேலே உள்ள இரண்டு வினாப்பத்திரங்களிலும் பகுதி I கட்டமைக்கப்பட்ட வினாக்களைக் கொண்டது. எல்லா வினாக்களுக்கும் விடையளிக்க வேண்டும். பகுதி II, 08 கட்டுரை வினாக்களைக் கொண்டது. 04 வினாக்களுக்கு மட்டுமே விடையளிக்க வேண்டும்.)

❖ தாபன விதிக்கோவை மற்றும் செயலொழுங்கு விதிகள்

தாபன விதிக்கோவையின் அத்தியாயங்கள் VI, VII, VIII, XII, XIII, XIV, XVII, XXIV, XXV, XXVI, XXVII, XXVIII, XXX, XXXIII, XLVII, XLVIII மற்றும் பொதுச்சேவை ஆணைக்குழுவின் செயலொழுங்கு விதிகள்

❖ நிதி ஒழுங்குவிதிகள் மற்றும் அரச கொள்வனவுச் செயல்முறை

அத்தியாயங்கள் I, II, III, IV, V மற்றும் அரச கொள்வனவுச் செயல்முறை

14.3 அபிவிருத்தி உத்தியோகத்தர் சேவையின் III ஆவது வினைத்திறன்காண் தடைதாண்டல் பரீட்சை - 2024

14.3.1 தகைமைகள்

❖ இரண்டாவது வினைத்திறன்காண் தடைதாண்டல் பரீட்சையைப் பூர்த்தி செய்த 20 வருட முனைப்பான மற்றும் திருப்திகரமான சேவையைக் காலத்தைப் பூர்த்தி செய்துள்ள உத்தியோகத்தர்கள் இப்பரீட்சைக்குத் தோற்றத் தகைமை பெறுவர்.

- (i) இணைந்த சேவையின் அபிவிருத்தி உத்தியோகத்தர் சேவைக்கு உள்ளீர்ப்புச் செய்யப்பட்டுள்ள உத்தியோகத்தர்கள்
- (ii) இணைந்த சேவையின் அபிவிருத்தி உத்தியோகத்தர் சேவைக்கு உள்ளீர்ப்புச் செய்யப்படாத, ஆயினும் உள்ளீர்ப்புச் செய்யப்பட விருப்பத்தை வெளிப்படுத்திய உத்தியோகத்தர்கள்

❖ 2011.08.01 ஆம் திகதிக்கு முன்னர் விஷேட செயலாற்றுகையின் கீழ் முந்தைய சேவையில் தரம் II இற்கு பதவி உயர்வு பெற்றுள்ள பின்வரும் உத்தியோகத்தர்களும் இப்பரீட்சைக்குத் தோற்றத் தகைமை பெறுவர்.

- (i) இணைந்த சேவையில் அபிவிருத்தி உத்தியோகத்தர் சேவைக்கு உள்ளீர்ப்புச் செய்யப்பட்டுள்ள உத்தியோகத்தர்கள்
- (ii) இணைந்த சேவையில் அபிவிருத்தி உத்தியோகத்தர் சேவைக்கு உள்ளீர்ப்புச் செய்யப்படாத ஆயினும் உள்ளீர்ப்புச் செய்யப்பட விருப்பத்தை வெளிப்படுத்திய உத்தியோகத்தர்கள்

14.3.2 பாடப்பரப்பு

பாடம்	பாட இலக்கம்	புள்ளிகள்	நேரம்	சித்தியடைவதற்கு அவசியமான ஆசக் குறைந்த புள்ளிகள்
செயற்திட்ட முகாமை	06	100	03 மணித்தியாலங்கள்	40%

❖ செயற்திட்ட முகாமை

- (i) செயற்திட்டம் பற்றிய வரைவிலக்கணம்
- (ii) செயற்திட்ட முகாமை
- (iii) செயற்திட்டச் சக்கரம்
- (iv) செயற்திட்டத் தயாரித்தலும் விபரித்தலும்
- (v) செயற்திட்ட மதிப்பீடு

❖ மீளச் செலுத்தும் காலம்

❖ நிகர நிகழ்காலப் பெறுமதி

❖ உள்ளகப் பயன் வீதம்

❖ செலவுப் பயன் வீதம்

❖ வருடாந்தப் பொதுப் பயன் வீதம்

(vi) செயற்திட்ட ஒழுங்கமைப்பு

(vii) நிழல் விலையைப் பயன்பாடு

15.0 இந்தப் பரீட்சை அறிவிப்பில் ஏற்பாடுகள் செய்யப்படாத எந்தவொரு விடயம் தொடர்பிலும் இணைந்த சேவைகள் பணிப்பாளர் நாயகத்தின் தீர்மானமே இறுதியானது.

16.0 இங்கு சிங்களம், தமிழ் மற்றும் ஆங்கில மொழி மூலங்களில் வெளியிடப்படும் அறிவித்தல்களின் உரைகளுக்கு இடையில் ஏதேனும் பொருத்தமின்மை அல்லது முரண்பாடுகள் காணப்பட்டின், அப்போது சிங்கள மொழி மூல அறிவித்தலே செல்லுபடியாகும்.

எஸ். ஆலோக பண்டார
இணைந்த சேவைகள் பணிப்பாளர் நாயகம்,
பொது நிருவாக, உள்நாட்டலுவல்கள்,
மாகாண சபைகள் மற்றும் உள்ளூராட்சி அமைச்சு.

பொது நிருவாக, உள்நாட்டலுவல்கள்,
மாகாண சபைகள் மற்றும் உள்ளூராட்சி அமைச்சு,
சுதந்திர சதுக்கம்,
கொழும்பு 07,
2024, ஏப்பிறல் 05.

04-243